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Tunnistajate väitel suhtles Lisanna Aivar
Mäega sõbralikult, vahest liigagi familiaarsed
Lisanna ametikoha ülevõtnu olevat saanud itimehelt ligipääsu
Lisanna poolt Aivar Mäele saadetud meilidele. Need lõppenud
familiaarselt "muside" ja "kallidega".

Harju maakohtus jätkus täna rahvusooper Estonia endise
peadirektori Aivar Mäe kaebuse arutamine talle määratud trahvi
osas. Täna andsid tunnistusi rahvusooper Estonia
turundusosakonnas töötanud inimesed.

Lisanna endine kolleeg S. V. ütles kohtus, et ei mäleta, et Lisanna
ja Aivari vahel oleks olnud mingisuguseid ebatavalisi intsidente.

Ka tema viibis väärteomenetluses käsitletaval 6. augustil toimunud
koosolekul, istudes ovaalse laua ühes otsas. Laua ühe külje keskel
on Aivar Mäe koht, kelle paremal käel Lisanna. Lisanna käitus sel
koosolekul S. V. sõnul nii nagu ikka käitutakse. "Ei märganud küll,
et (ta) oleks tundnud end kuidagi ebamugavalt või halvasti," rääkis
ta.

Suhted Lisanna ja Aivari vahel tundusid tema sõnul olevat väga
head, vahest liigagi familiaarsed. "Mina võib-olla juhi poole nii ei
pöörduks," selgitas S. V, et ta olevat kuulnud, kuidas Lisanna
telefonitsi näiteks räägib rohkem nagu sõbra kui ülemusega.

Familiaarsed e-kirjad

Lisaks tõi ta välja, et Lisanna olevat Aivar Mäele suunatud e-kirju
lõpetanud sõnadega "musi" ja "kalli".

Kohtuniku pärimise peale, kust pärineb teadmine, et Lisanna
selliselt e-kirju lõpetas, selgus, et Estonia IT-mees oli andnud peale
Lisanna töölt lahkumist tema ameti üle võtnud L. N.-le ligipääsu
nendele e-kirjadele.

"See tuli niisama jutuks. Ma ise neid meile näinud ei ole," tunnistas
S. V.

S. V. järel andsid põhjalikumaid tunnistusi veel kaks Estonia
turundusosakonnas töötanut. Üks neist - R. M. - töötab seal
praeguseni. Teine - S. C. - aga oli lahkunud pärast Lisannaga
konfliktseks kiskunud suhtlust.

Aivar Mäe kaitsja Paul Kerese küsimustele, kas tunnistajad on
kunagi näinud Mäed maja peal kukkumist imiteerimas või
ebasünnist käitumist praktiseerimas, vastasid S. V., R. M. veenva
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eitusega. S. C. ütles aga, et tema ainsaks tähelepanekuks on see,
kui Mäe kommenteeris ühe kolleegi seeliku pikkust.

Estoonlastest tunnistajate jutu põhjal olid Aivar Mäe ja Lisanna
läbisaamine väga hea. R. M. ütles isegi, et Lisanna oli kurb, kui
Aivar Mäe ta korduvalt esitatud lahkumisavalduse rahuldas. R. M.
sõnul polnud Lisanna kunagi kurtnud, et temaga oleks halvasti
käitutud.

R. M. meenutas veel, et varemgi meediast läbi käinud hambaharja
nali oli ka Lisanna jaoks naljakas ja ta suhtus sellesse hästi, rääkis
veel sellest pärast teistelegi.

Tunnistajate jutust jäi veel kõlama, et õhkkond rahvusooperi
Estonia kollektiivis oli selgelt parem enne ja pärast seda, kui
Lisanna seal töötas. Märksõnadeks intriigid ja konfliktid. Samuti
räägiti palju sellest, kuidas Lisanna olevat olnud selle põhjuseks, et
turundusosakonna juhid ühtäkki nii pidevalt vahetama hakkasid.

"Töötaja ei vali endale juhti. Tundus naeruväärne, et Lisanna otsis
juhti, kes lõpuks temale sobib," andis R. M. sellele intriigile
hinnangu.

Kohtuistungi teises pooles kuulati üle veel mõni Estonia töötaja ja
mõni baleriin, ent nende tunnistused piirdusid peaasjalikult enda
isiku tuvastamisega, sest nemad ei olnud osalised 2019. aasta
augustikuisel koosolekul, kus Mäe väärteoprotokolli järgi oma
patud toime panid.

Lisanna avaldas esimesel istungil, et üks ahistav intsidend leidis
aset 2019. aasta 6. augustil toimunud iganädalasel
turunduskoosolekul, kus üldjuhul viibib koos Aivar Mäega 8-12
inimest, suurem osa neist turundusosakonnast.

Nüüd kohtus peaasjalikult seal koosolekul olijatelt tunnistusi
võetaksegi. Lisanna vastas istunud E. K. on tunnistanud, et tema
nägi intsidenti pealt. Ülejäänud tunnistajad on siiani kohtus öelnud,
et nemad sellist asja ei märganud.

Lisanna istus enda sõnul koosolekul Aivar Mäe paremal käel, nagu
alati. Kui tavaliselt sel tund aega kestval koosolekul pause ei võeta,
siis äsja tööle tulnud uus müügijuht vajas tabelite täitmiseks keset
koosolekut pisut aega. Sellest tekkis Lisanna sõnul paariminutiline
paus, mille ajal tõmmanud Mäe oma kõrval istuva Lisanna pluusi
kummi enda poole, vaadanud sisse ja lasknud siis lahti. Lisanna
meenutas, et hoidis veel kaelast kinni, kuna vastu nahka käinud
kumm tekitas valu.

Kohtus käsitletakse üksnes neid intsidente, mille eest on Aivar Mäe
väärteoprotokolli kohaselt karistada saanud.
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